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A mi dolgunk 
a jelen!



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

A mi dolgunk a jelen!
A migrációs ügyben miért mer a kormány nemet 
mondani az EU-nak? Miért nem mer nemet mon-
dani az ukrán ügyekben? Hogy van ez?

Ha sikert akarunk az EU elleni harcban, valóban 
összefogásra van szükség. Nem csak arra, hogy 
pár millió magyar igennel válaszoljon a nemzeti 
konzultáció kérdéseire. A nemzeti konzultáció – 
ahogyan a kormány mondja – lehet, hogy „erős 
felhatalmazást és egyetértési pontokat ad”,  de tá-
vol áll a  közös nemzeti harctól.

Érdemes lenne valóban közös küzdelmet vállal-
ni más erőkkel is. A háború, a szankciók ellen évek 
óta küzd a Fórum a békéért mozgalom. A Munkás-
párt is benne van, de ott vannak mások is, akiknek 
drága a nemzet békéje. Miért nem számít a kormány 
a Békefórum erőire? Az összefogás nem csorbítaná a 
kormány békepolitikájának nagyságát, hanem kiegé-
szítené és olyanok támogatását is magával hozná, akik 
egyéb kérdésekben kritikusak a kormánnyal szemben.

Miniszterelnök úr október 23-án a múltat emle-
gette fel. A szocializmust támadta. Kár volt! A mai 
küzdelem fontosságát enélkül is értjük. A kormány-
nak most nem a szocializmus ellen kell küzdeni, ha-
nem a nagyon is kapitalista szövetségesei ellen. 

Magyar Péter bűnös és téves utat választott. 
Bűnt követnek el azzal, hogy a Tisza Párt hiva-
talos jelképévé tette a lyukas zászlót. Ez a zászló 
nem az övék!  

Tévedés, súlyos tévedés 1956-ra hivatkozva har-
cot hirdetni úgymond a mai „zsarnokság” ellen.  
Az ország irányítását ne olyanokra bízzuk, akik a 
múltból előszedett jelképekkel akarnak sikert. Az 
ország biztos és fenntartható fejlődését, biztonsá-
gát, nyugalmát biztosító programra van szükség. 
Magyar Péternek nincs ilyen.

A múltban voltak jó és rossz döntések. Ma dicsér-
hetjük vagy szidhatjuk őket, de a múlt nem a mi 
felelősségünk. A mi dolgunk, a mi felelősségünk 
a jelen. A múlt héten 35 állam üzent nekünk Ka-
zanyból. A BRICS kilenc tagállamának vezetői, és 
gyarapodó partnereik. Elég az olyan világból, ahol 
mások diktálják az életünket! Új világot építünk, 
ahol megférnek egymás mellett szocialista és tőkés 
országok, ahol a béke a cél és nem a háború. 

Kazany után a BRICS-et már nem lehet félvállról 
venni. Hidakat kell teremteni feléjük. Kapcsolódni 
az BRICS-országokban meginduló globális megúju-
láshoz. Az  EU hullámai elsodornak bennünket. A 
BRICS fejlődése új hullámokat gerjeszt, előrevivőket.2

A múlt héten végigsuhant a magyar közéleten 1956 
szelleme. Lyukas zászlók borították el a pesti házakat. 
Külföldi ismerősöm rá is kérdezett: lyukas a nemzeti 
lobogó? Nem, mondtam, Magyarország lobogója nem 
lyukas, ez egy jelkép. Szép dolog jelképekkel üzenni, 
mondta az ismerősöm. Felénk is vannak jelképek, de a 
nemzeti ünnepen a nemzeti zászló lobog. A jelképek, 
még a legnemesebbek is megosztóak, kinek tetszik, 
kinek nem, ami összeköt az a haza zászlaja.

Október 23-át a politikai élet szereplői a politikai harc 
kecsegtető erőpróbájának is tekintik.  Ki-ki igyekszik 
mai erejét a múlt hőseivel kiegészíteni, erőt demonstrál-
ni, híveket toborozni, lenyűgözni a választókat.

Orbán Viktor a máról beszélt. Ütnek, vernek 
bennünket, el akarják tiporni függetlenségünket. 
A kormány a magyar érdekeket, a magyar szabad-
ságot védi az Európai Unió birodalmi politikájával 
szemben. A nép, a nemzet támogatására, közös 
harcára van szükség, ha győzni akarunk.

A kormány, különösen a miniszterelnök, tény-
leg derekasan küzd az EU ellen. Az EU persze 
nem egy elszabadult robot, amelyben a mestersé-
ges intelligencia eluralkodott az alkotó emberek 
fölött. Az EU birodalmi politikája mögött az euró-
pai nagytőke nagyjai állnak. Megjegyzem, Ursula 
Von der Leyen német és Manfred Weber is német. 

A miniszterelnök tényleg küzd, de össznépi 
harcról nem igazán beszélhetünk. Sokan vannak, 
akik éppen attól tartanak, hogy a kormány csatája 
miatt elveszítik azt, amit nekik az EU jelent. Vagy-
is a szabad munkavállalást, az utazást, az EU-s 
pénzek lenyúlását.

Nem kevesen vannak, akik nem értik, hogy mi 
ellen is küzdünk. Az EU elvette a magyar diákok-
tól az Erasmus programot, de a magyar kormány 
saját pénzből továbbra is utaztatja a diákokat. Leg-
alábbis, ameddig van pénz. 

Az EU most az agrártámogatások megvonásá-
val fenyegetőzik, de a kormány azt hangoztatja, 
hogy kiküzdik az EU-s pénzeket. 

Aztán itt van Ukrajna ügye. Az EU által beengedett 
ukrán gabona, méz tönkreteszik a magyar termelőket. 
Miért nem tiltja be a magyar kormány egyoldalúan?  

Meddig engedjük még az ukrán migránsok be-
áramlását? A migránsok befogadása Zelenszkijről 
veszi le a terhet. Ne szépítsük a dolgot! Jó, hogy 

nem küldünk fegyvert Ukrajnába, de az 
ukrán import és a migráció beengedésével 
egy népirtó rendszer háborúját segítjük. 
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Szlovákia beszállna 
egy budapesti 
olimpiába

Külföldi tisztek küldhetik a 
halálba az ukrán katonákat

G7: lopjuk el az oroszok 
pénzét, adjuk Zelenszkijnek!

Az EU meg akarja 
változtatni a georgiai 
választás eredményét

Andrej Danko, az SNS elnöke, illetve 
a párt által jelölt sport- és idegenfor-
galmi miniszter, Dušan Keketi beje-
lentette, Szlovákia konzultációt kez-
deményezett Magyarországgal egy 
olyan sport-infrastruktúra-hálózat 
létrehozásának lehetőségeiről, ame-
lyet Magyarország egy esetleges 
2036–2040 közötti nyári olimpiai já-
tékok rendezési pályázatában is fel-
használhat. Mindketten kiemelték, a 
konzultáció célja nem az, hogy a két 
ország együtt pályázzon az olimpia 
rendezésére. (https://ujszo.com/)

Volodimir Zelenszkij 
ukrán elnök aláírta 
azt a törvényt, amely 
lehetővé teszi, hogy 
külföldi zsoldosok 
tisztként szolgáljanak 
az ország hadseregében. Egy ukrán tiszt esetleg kímél-
né az ukrán katonát, de egy külföldi tiszt miért tenné?

A G7-országok vezetői támogatták az Ukrajnának 
nyújtandó kölcsönt, amelyet a nyugati országok ál-
tal jelenleg befagyasztott orosz állami vagyonon 
felhalmozott nyereségből fedeznének. Júniusban a 
csoport tagjai 50 milliárd dollárt ígértek a kijevi re-
zsimnek, amelyet az ellopott orosz eszközökből kell 
visszafi zetni. Az ukrajnai konfl iktus 2022. februá-
ri eszkalálódását követően az Egyesült Államok és 
szövetségesei 300 milliárd dollárra becsült, az orosz 
központi bankhoz tartozó eszközt zároltak. A pénz-
eszközök nagy részét, mintegy 197 milliárd eurót 
(213 milliárd dollár) az Euroclear banknál tartják. A 
brüsszeli székhelyű elszámolóház becslése szerint a 
lefoglalt orosz eszközök július közepéig 3,4 milliárd 
euró (3,7 milliárd dollár) kamatot termeltek.

Az EU nem akar beletörődni abba, hogy a geor-
giai választásokat az ukrajnai háború folytatását 
ellenző és az EU-t bíráló párt nyerte meg.  A vá-
lasztások eredménye szerint a Georgiai Álom párt 
54,08 százalékot kapott, ami lehetővé teszi számá-
ra a kényelmes többségi kormányalakítást. Négy 
ellenzéki párt lépte át az 5 százalékos küszöböt: 
a Koalíció a Változásért a szavazatok 10,92 szá-
zalékát, az Egyesült Nemzeti Mozgalom 10,12 
százalékát, az Erős Georgia 8,78 százalékát, míg 
a Gaharia Georgiáért párt 7,76 százalékát szerezte 
meg. Mindegyikük elutasítja a választások ered-
ményének elismerését.

Az EU nyíltan beavatkozik Georgia belügyeibe. 
A georgiai parlamenti választások során a meg-
fi gyelők által kiemelt szabálytalanságok azonnali 
és átlátható kivizsgálását sürgette vasárnap esti 
közös közleményében az Európai Unió külügyi 
és biztonságpolitikai főképviselője és az Európai 
Bizottság. Josep Borrell kiemelte, hogy az utóbbi 
hónapokban Georgia népe „bizonyította elkötele-
zettségét a demokratikus értékek és az ország EU-
ba vezető útja mellett”.
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Meddig mosolyog a magyar 
kormány Kubára?

Főváros: minek ennyi 
főtanácsadó?

Tények, amiknek örülni kell!

„Hunok leszármazottjai 
élnek Svédországban” – 
exkluzív interjú

A kutyapártiak nem 
támogatják 
a cserkészeket se

Magyarország kész kölcsönös előnyökkel járó együttműkö-
dést építeni Kubával, hazánk ugyanis nyitott, exportorientált 
gazdaságként keresi az együttműködés lehetőségét minden-
kivel, aki hajlandó erre – közölte Szijjártó Péter külgazdasági 
és külügyminiszter Budapesten, a kubai kollégájával, Bruno 
Rodríguez Parrillával közös sajtótájékoztatóján. Jó hír! Így 
legyen! De nem tudni, hogy miért váltott a kormány. Nem 
tudni, hogy meddig marad ez a készség. A magyar külügy-
miniszter Maduro venezuelai elnöknek is együttműködést 
ígért tavaly, aztán átálltak a venezuelai ellenzék oldalára.

Karácsony Gergely 11 főtanácsadót neve-
zett ki október 15-től, köztük van Kerpel-
Fronius Gábor és Kiss Ambrus korábbi fő-
polgármester-helyettesek.  A főtanácsadók 
havi 1-1,5 milliót keresnek. Lám, lám, eny-
nyit értek a budapesti választások!

A XII. kerület kutyapárti többséggel mű-
ködő képviselő-testülete csütörtökön úgy 
döntött, hogy megvonja a helyben műkö-
dő egyházak, egyházi szervezetek és cser-
készcsapatok támogatását segítő önálló 
pályázati lehetőséget. A Kovács Gergely 
(MKKP) vezette önkormányzatnak ez volt 
az egyik első érdemi döntése, ami jelzi, 
mennyire fontos volt számukra, hogy elve-

gyék ezt a támogatási formát az 
egyházi közösségektől. A hülye-
ség betört a politikába!

2024 szeptemberében a 15-74 éves foglalkoztatottak átlagos létszá-
ma az előző év azonos időszakához képest 32 ezerrel, 4 millió 699 
ezerre csökkent – jelentette pénteken a Központi Statisztikai Hiva-
tal (KSH). A változásban jelentős szerepe van annak, hogy tavaly 
szeptemberben a foglalkoztatottság szintje historikusan is kiemel-
kedő volt – fűzte hozzá a hivatal. 2024 szeptemberében a munka-
nélküliek száma 220 ezer, a munkanélküliségi ráta 4,5 százalék volt.

El akarják hallgatni a svédek egy részének genetikai szár-
mazását – mondta Karl O. Högström svéd genetikai család-
fakutató. Hogyan és mikor kerültek hunok Skandinávia terü-
letére? Milyen hozzájuk köthető genetikai haplocsoportokat 
hordoznak a mai svédek? Miért tartják ezt a kérdést tabu-
témának a svéd tudósok, és vajon Odin – a skandináv mi-
tológia főistene – valójában egy hun sámán? A Demokrata 
exkluzív interjúja.( https://demokrata.hu/)
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Együttérzés 
és szolidaritás 
Kuba népével

Pest vármegye: előre 2026-ra!

Taggyűlés az Ilka utcában

Miskolc: 
új párttagot köszöntöttek

A Magyar Munkáspárt együttérzéséről 
és szolidaritásáról biztosítja Kuba népét 
a súlyos energiaválságban.

Az Egyesült Államok kormánya évtize-
dek óta elzárja Kubát a világtól, lehe-
tetlenné teszi a normális kereskedelmet 
Kuba és a világ között. Az Egyesült Ál-
lamok célja nyilvánvaló: megfojtani a 
jelenlegi kubai kormányt, véget vetni a 
kubai szocializmusnak.

Az Egyesült Államok és szövetségesei 
mit sem törődnek azzal, hogy a blokád, az energiahiány elszenvedői a kubai emberek milliói.  Nem működnek 
a kórházak, akadozik a tömegközlekedés, sötétek az utcák, döntően azért, mert Amerika ki akarja terjeszteni 
uralmát Kubára.

Mi, magyar emberek, nem tudunk villamosáramot adni Kubának.  Tudjuk, hogy a szolidaritásunktól nem lesz 
több energia Kubában. De bízunk benne, hogy a szolidaritásunk erőt ad a kubai népnek. Iszonyúan nehéz csatát 
vív ma a kubai nép. Mi őszintén kívánjuk, hogy győzzenek!

Magyar Munkáspárt
Országos Elnöksége

A Pest vármegyei munkáspárti szervezet Urbin György me-
gyei elnök vezetésével áttekintette a 2026. évi választási fel-
adatokat. Az ülésen részt vett Karacs Magdi, az OE tagja a 
párt alelnöke, és Hajdu József, az OE tagja. Itt vette át párttag-
sági könyvét Barsi Dominik, aki a közelmúltban csatlakozott 
a párthoz.

Október 25-én délután Fléger Tamás régióelnök vezeté-
sével került sor taggyűlésre az Ilka utcában. Mozgósí-
tották a tagságot a közeli napok eseményeire. Október 
30-án a Nemzet Sírkertben az 1956-os hőseinek sírjánál 
lesz megemlékezés. November 7-én 14 órakor pedig a 
Mementó parkban emlékeznek meg a NOSZF győzelmé-
nek 107. évfordulójáról.

Új párttaggal gyarapodott a miskolci pártszer-
vezet is. A megyei elnökség ülésén Fülöp József 
Istvánné megyei elnök adta a tagkönyvet Szűcs 
József László új munkáspárti tagnak.
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Október 22-24-e között az oroszországi Kazanyban 
üléseztek a BRICS-országok vezetői. Kazany, az 1,3 
millió lakosú festői Volga parti város ideális találko-
zóhelynek bizonyult.

Mint ismeretes, a BRICS egy betűszó, amely az öt ala-
pító, Brazília, Oroszország, India, Kína és Dél-Afrika 
nevéből tevődik össze.

Az idei év fordulatot hozott, a tagok szám kilencre 
emelkedett. Olyan országok lettek teljes jogú tagok, 
mint Irán, Etiópia, Egyiptom és az Egyesült Arab 
Emirátusok (Szaúd-Arábia is meghívást kapott, de 
még nem lépett be teljes jogú tagként, noha részt vesz 
a szervezet tevékenységeiben).

A BRICS országaiban él a világ lakosságának 45 szá-
zaléka, és a világgazdaság 30 százalékát adják.

Ez önmagában is fontos, de az igazi lényeg nem ez. 
Az igazi újdonság minden más integrációs szerve-
zethez képest az, hogy a szervezetben egyszerre 
vannak jelen szocialista és kapi-
talista országok. A BRICS kife-
jezi azt a meggyőződést, hogy a 
mai világban nem lehet ideológiai 
alapon elítélni, elutasítani, ellen-
ségnek tekinteni másokat, hanem 
együtt lehet és kell működni. Mi-
ért ne működhetne együtt a kínai 
sajátosságú szocializmust építő 
Kína és a kapitalizmus útján járó 
többi ország?

Erre a körülményre hívta fel a 
fi gyelmet Artner An-
namária, a HUN-REN 
KRTK Világgazdasági 

Intézet tudományos főmunka-
társa az InfoRádióban. Amerika 
az elmúlt évtizedekben minden 
együttműködési intézményben 
csak a haszon, a profi t learatá-
sára törekedett, és nem törődött 
mások érdekeivel. Kína jelenlé-
te a BRICS-ben azt jelenti, hogy 
erős gazdasággal rendelkező szo-
cialista ország van jelen, amelyet 
„a Kínai Kommunista Párt vezet 
és tervgazdaság a meghatározó 
és azon belül használják a tőkés 
piaci elemeket, amelyek azonban 
nem uralhatják el a gazdaságot.”

A BRICS sajátossága az is, hogy 
nem egyetlen erős ország köré 
csoportosul, hanem különbö-
ző súlyú országok kölcsönösen 

előnyös együttműködését hirdeti. Ez a win-win 
együttműködés.

A BRICS modell lehet egy új világrend megteremté-
séhez. Erről sokan beszélnek, hiszen nagyon sok or-
szág nem kér már többet az amerikai hadsereg és az 
amerikai dollár uralmára épülő világból. Saját útjukat 
akarják járni, nem fogadják el, hogy az USA, a NATO 
vagy az EU szabja meg, hogy hogyan éljenek.

A BRICS ezért gyűlölt ellenfél Amerika és szövetsé-
gesei számára. Reménység viszont mindazok számá-
ra, akik egy új igazságos, szolidáris és békés világot 
akarnak.

***

Tekintsük át, mit adott az idei csúcs a világnak!

Az eseményen 35 állam és hat nemzetközi szervezet 
küldöttsége vett részt, és ez egyértelműen bizonyítja a 
BRICS tekintélyét és szerepét, valamint a független és 

BRICS – ellenség Amerikának, remény a világ népeinek

Határozott üzenet Kazanyból
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szuverén politikát folytató államok növekvő érdeklő-
dését a csoporttal való együttműködés iránt.

Számos kétoldalú találkozóra került sor. Putyin orosz 
és Hszi Csin-ping kínai elnök egymással és a többi 
ország vezetőivel is tárgyaltak. 

A hagyományoknak megfelelően egy tájékoztató/
BRICS+ formátumú ülésre is sor került. Ez lehetősé-
get biztosított a közvetlen és nyílt párbeszédre a szö-
vetség tagjai, valamint a globális déli és keleti orszá-
gok között. Az idén az orosz elnökség meghívta erre 
a FÁK-országok vezetőit, számos ázsiai, afrikai és 
latin-amerikai állam küldöttségét és több nemzetkö-
zi szervezet végrehajtó szervének vezetőjét.  Hasonló 
fórum ma nincs a világban.

Véleménycserét folytattak a legfontosabb nemzetkö-
zi problémákról, különös tekintettel a Közel-Keleten 
kiéleződött helyzetre. A BRICS-tagok, valamint a 
globális déli és keleti országok közötti kölcsönhatás 
kilátásait is megvitatták az inkluzív fenntartható fej-
lődés érdekében. 

Hangsúlyozták a BRICS-országok szolidaritásá-
nak további erősítését és a közös érdekeinken és 
kulcsfontosságú prioritásainkon alapuló együtt-
működés és stratégiai partnerség megerősítésének 
fontosságát.

Megerősítjük elkötelezettségünket a BRICS szelle-
misége iránt, amely a kölcsönös tiszteleten és meg-
értésen, a szuverén egyenlőségen, a szolidaritáson, 
a demokrácián, a nyitottságon, az inkluzivitáson, az 
együttműködésen és a konszenzuson alapul. 

A BRICS csúcstalálkozók 16 éves tapasztalatá-
ra építve támogatták a kibővített BRICS-en belüli 
együttműködés további elmélyítése iránt három fő 
területen – politika és biztonság, gazdaság és pénz-
ügy, kulturális és humanitárius kapcsolatok, vala-
mint a stratégiai partnerség megerősítése országa-
ink polgárainak javára a béke előmozdítása, egy 
reprezentatívabb és méltányosabb nemzetközi rend, 

a multilaterális rendszer megújí-
tott és megreformált támogatása, 
a fenntartható fejlődés és az ink-
luzív növekedés révén.

***

A BRICS-csúcstalálkozó kereté-
ben megvitatták a következő té-
mát: „a multilateralizmus erősítése 
az igazságos globális fejlődés és 
biztonság érdekében”. 

Az alábbiakban olvashatjuk a nyi-
latkozat főbb rendelkezéseit:

Az ENSZ

A BRICS-vezetők támogatásukat 
fejezték ki az ENSZ átfogó reform-

ja mellett, beleértve annak Biztonsági Tanácsát is, 
azzal a céllal, hogy az ENSZ demokratikusabbá, rep-
rezentatívabbá és hatékonyabbá váljon. Azt is hangsú-
lyozták, hogy az ENSZ-nek kulcsszerepet kell játsza-
nia a mesterséges intelligencia globális kezelésében.

Szankciók

A társulás országai felszólaltak a politikai indíttatású 
egyoldalú szankciók ellen, amelyek aláássák más or-
szágok fejlődését.

Konfl iktusok

A BRICS-vezetők aggodalmukat fejezték ki „az erő-
szak növekedése és a világ különböző részein tovább-
ra is fennálló fegyveres konfl iktusok miatt, beleértve 
azokat is, amelyek mind regionális, mind nemzetközi 
szinten jelentős hatást gyakorolnak”.

Megerősítették „a viták békés rendezése iránti elkö-
telezettségüket a diplomácia, a közvetítés, az inklu-
zív párbeszéd és a konzultációk révén, összehangolt 
és együttműködő módon történő békés megoldása 
mellett”.

A BRICS-országok aggodalmukat fejezték ki a közel-
keleti eszkaláció miatt, beleértve az izraeli támadáso-
kat, nevezetesen az iráni nagykövetség elleni táma-
dást Damaszkuszban.

Elítélték a Libanon elleni terrortámadást is, amelyben 
kommunikációs eszközöket, többek között személyhí-
vókat használtak.

A vezetők támogatták a szuverén Palesztin állam lét-
rehozását a nemzetközileg elismert 1967-es határokon 
belül, valamint felvételét az ENSZ-be.

A BRICS-országok „elégedetten vették tudomásul” 
az ukrajnai konfl iktus rendezésére tett ja-
vaslatokat. Emlékeztettek a kérdéssel kap-
csolatos nemzeti álláspontokra is.
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A terrorizmus elleni küzdelem

A BRICS-országok határozottan elítélték a határokon 
átnyúló energetikai infrastruktúrát ért terrortámadá-
sokat, és elfogulatlan vizsgálatot sürgettek.

A vezetők ellenezték a nemzetközi bűnözés elleni küz-
delemben folytatott együttműködés átpolitizálását.

Iráni nukleáris megállapodás

A vezetők felszólítottak az iráni nukleáris programról 
szóló közös átfogó cselekvési terv (JCPOA) feléleszté-
sére, amelyet az USA egyoldalúan elutasított.

A gazdaság

A BRICS-országok a Bretton Woods-i intézmények 
reformját szorgalmazták a fejlődő országok világgaz-
dasághoz való hozzájárulásának növelésével.

Támogatták a nyitott és igazságos többoldalú keres-
kedelmi rendszert, amelyben központi szerepet kap a 
Kereskedelmi Világszervezet (WTO), amely különle-
ges rendszert biztosít a fejlődő országok számára.

A BRICS-országok támogatták az orosz kezdemé-
nyezést a gabonatőzsde létrehozására, hogy a jövőben 
más mezőgazdasági ágazatokra is kiterjedjen. Ha ez 
létrejön, a világ gabonakereskedelmének 40 százaléka 
ezen keresztül megy végbe.

A vezetők felszólították a fejlett országokat, hogy tel-
jesítsék a rászoruló nemzetek megsegítésére vonatko-
zó kötelezettségeiket.

A BRICS-országok megállapodtak abban, hogy meg-
vitatják és tanulmányozzák egy független, határokon 
átnyúló BRICS Clear elszámolási és letéti rendszer 
létrehozásának lehetőségét. 

A pénzügyi rendszer átalakítása azt fogja 
jelenti, hogy a BRICS országok függetlenek 
lesznek a jelenlegi nyugati rendszerektől. 

Az egymás közötti kereskedelmet, 
idegenforgalmat nem amerikai 
dollárban, hanem a BRICS közös 
valutájában fogják elszámolni. Ez 
elindíthatja az amerikai dollár vi-
láguralmának felszámolását és 
ezzel egy az USA által uralt világ 
felváltását egy új világgal.

***

Egyelőre nem lesz további bővítés! 
Erről állapodtak meg a BRICS-
államok.  A szervezet a jelenlegi 
tagállamok együttműködésének 
elmélyítésére koncentrál. 

Ugyanakkor együttműködési hi-
dakat teremtenek az érdeklődő államok felé. A BRICS 
partnerországa lesz Belarusz, Algéria, Bolívia, Viet-
nám, Indonézia, Kazahsztán, Kuba, Törökország, Ma-
lajzia, Nigéria, Thaiföld, Uganda és Üzbegisztán. 

***

Putyin: lehetséges a BRICS-ben dolgozni és 
eredményeket elérni

„Az új résztvevők látták és megértették, hogy lehet-
séges a BRICS-ben dolgozni és eredményeket elérni. 
Úgy érezték, hogy egyesületünkben a legfontosabb a 
kölcsönös tisztelet és egymás érdekeinek kötelező fi -
gyelembevétele. Elégedetten mondhatom, hogy mind-
annyian aktívan részt vesznek a működő fórumokon, 
hasznos, ígéretes ötleteket, kezdeményezéseket ter-
jesztenek elő” – mondta Putyin orosz elnök a tanács-
kozás után. 

Majd rámutatott az egyik legfontosabb elemre: „Ezen 
államok mindegyikének megvan a maga fejlődési 
útja, saját gazdasági növekedési modelljei, gazdag 
történelme és kultúrája. Pontosan ebben a civilizációs 
sokféleségben, a nemzeti hagyományok egyedülálló 
kombinációjában rejlik az együttműködés ereje és ha-
talmas lehetősége, nemcsak a BRICS keretein belül, 
hanem a hasonló gondolkodású országok nagy köré-
ben is, amelyek osztják az egyesület tevékenységének 
céljait és elveit.”

Putyin beszélt a pénzügyi együttműködés távlatairól 
is. „A BRICS-államok eltökélt szándéka, hogy elmé-
lyítsék partnerségüket a pénzügyi szektorban. Foly-
tatjuk a bankközi kommunikáció megszilárdítását, és 
olyan mechanizmusokat hozunk létre a nemzeti valu-
tákban történő kölcsönös elszámolások számára, ame-
lyek függetlenek a külső kockázatoktól.”

Egy kérdésre válaszolva elmondta: „Ami a SWIFT-et 
és néhány alternatívát illeti: nem hoztunk létre, NEM 
hozunk létre alternatívákat senkinek, de ennek ellenére 
a kérdés ma nagyon fontos, és az egyik legfontosabb 
probléma az elszámolások problémája. Ezért a nemzeti 
valuták használatának útját követjük, ez jól ismert.”
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A BRICS további bővítéséről kijelentette: „A helyzet a 
következőképpen alakul: meghívót és ajánlatot küldünk 
a jövőbeli partnerországoknak, hogy vegyenek részt 
munkánkban ebben a minőségben, és pozitív válasz ese-
tén bejelentjük, hogy ki szerepel ezen a listán. Csak nem 
lenne helyes most megtenni, mielőtt választ kapunk”

Putyin elnök szólt külpolitikai kérdésekről is, többek 
között arról, hogy vannak katonák a Koreai Népi De-
mokratikus Köztársaságból az orosz-ukrán fronton. 
„Ami a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal 
fenntartott kapcsolatainkat illeti: amint azt Önök is 
tudják, véleményem szerint ma ratifi káltuk stratégiai 
partnerségi megállapodásunkat. 

Ott van a 4. cikk, és a legkevésbé sem kételkedtünk 
abban, hogy az észak-koreai vezetés komolyan veszi 
a megállapodásainkat. De hogy mit és hogyan fo-
gunk csinálni, az a mi dolgunk, ennek a cikknek a 
keretein belül. Először is megfelelő tárgyalásokat kell 
folytatnunk e szerződés 4. cikkének végrehajtásáról, 
de kapcsolatban állunk észak-koreai barátainkkal, és 
meglátjuk, hogyan alakul ez a folyamat.”

„Oroszország nem létezhet, ha elveszíti szuverenitását. 
Oroszország nem lesz a nyugat kiszolgálója, ahogyan 
ezt a nyugat szeretné” – mondta Putyin elnök. „Mind-
ez végül oda vezetne, hogy Oroszország a másodlagos 
államok kategóriájába csúszik, amelyek kizárólag a 
nyersanyagok szállításának funkcióját látják el. Ez bizo-
nyos mértékig és nagymértékben az ország szuvereni-

tásának elvesztésével járna együtt. 
Oroszország ebben a minőségben 
nemcsak nem fejlődne, de nem is 
létezne. Oroszország nem létezhet, 
ha elveszíti szuverenitását.”

Putyin kitért az orosz-iráni kap-
csolatokra is. „Ami az Iránnak 
nyújtott segítséget illeti, először is 
kapcsolatban állunk az iráni veze-
téssel, természetesen szoros kap-
csolatban, és látjuk szerepünket a 
helyzet megoldásának feltételeinek 
megteremtésében, és mindenek-
előtt a kölcsönös kompromisszu-
mok megtalálásában. Számomra 
úgy tűnik, hogy ez lehetséges. Va-

lójában senki sincs a régióban – és most a BRICS-
csúcstalálkozó során folytatott beszélgetéseim azt 
mutatják, hogy a régióban senki sem akarja a konfl ik-
tus kiterjesztését és valamiféle nagy háborút, senki.”

***

Hszi Csin-ping: 
a globális kormányzás előfutára

Hszi Csin-ping kínai elnök rámutatott, hogy a BRICS-
országoknak a béke, az innováció, a zöld fejlődés, az 
igazságosság és az emberek közötti kapcsolatok szoro-
sabbra fűzése mellett elkötelezett BRICS-országokat 
kell felépíteniük, és a közös biztonság védelmezői-
ként, a magas színvonalú fejlődés úttörőiként, a fenn-
tartható fejlődés előmozdítóiként kell fellépniük. 

A globális kormányzás megreformálásának előfutára, 
minden civilizáció harmonikus együttélése mellett 
szól, és nyolc pragmatikus intézkedést jelentett be a 
BRICS-együttműködés magas színvonalú fejlesztésé-
nek támogatására.

A BRICS-mechanizmus alapvetően különbözik a me-
rev hidegháborús mentalitásokkal és blokkosodással 
jellemezhető klikkektől, és minden bizonnyal erőtel-
jes lendületet ad egy egyenlő és rendezett többpólusú 
világ, valamint egy egyetemesen előnyös és inkluzív 
gazdasági globalizáció megvalósításának – húzta alá 
a kínai elnök.
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Küld-e Kim Dzsong Ün katonákat Oroszországba?
Az utóbbi napokban a nyugati sajtó elterjesztette a 
hírt, hogy Kim Dzsong Ün, a KNDK vezetője katoná-
kat küldött Oroszországba. Nyugaton persze teljes a  
felháborodás, tiltakozás, mondván, a gonosz oroszok 
a még gonoszabb kommunista Koreával a világbékét 
veszélyeztetik.

Az újságírók persze nem látták a KNDK katoná-
it, de készséggel elhitték a dél-koreai titkosszolgálat 
hírét. A KNDK-val szemben ellenséges Koreai Köz-
társaság hírszerzése szerint 10 ezer katona várható a 
KNDK-ból. Ukrán források szerint Kurszk és környé-
kének lakossága már látott is észak-koreai katonákat.  

Ahogyan szokott lenni, a média csak kommentál, 
nem gondolkodik. A kurszki térség légiúton mintegy 
3 ezer kilométerre van a KNDK-tól, vonattal még 
több. 10 ezer katonát a megfelelő fegyverzettel nem 
lehet egy perc alatt átszállítani. 

Koreai embereket lehet látni Oroszországban, mi-
vel hivatalosan több, mint 4 ezer munkás dolgozik a 
KNDK-ból Oroszországban, nem beszélve a saját ko-
reai kisebbségéről, mintegy 160 ezer orosz-koreairól.

A sajtó már azt is vélni tudta, hogy az orosz katonák 
száz koreai szót tanultak meg, hogy érintkezhessenek 
a koreaiakkal. Aki volt már a KNDK-ban, megerősít-
heti, hogy a KNDK-ban sokan beszélnek oroszul, és 
ha küldenek katonákat orosz területre, a parancsnokok 
szinte biztosan tudnának oroszul.

De nem is ez a lényeg! A lényeg az, hogy ki fenye-
get kit és ki akarja a háborút kiterjeszteni?

Egy, a koalíciós háborút az Egyesült Államok ta-
lálta ki. Megszervezte az Ukrajnát támogató államok 
összefogását. Jelenleg több, mint 50 állam vesz benne 
részt, igaz, eltérő mértékben.  Az Egyesült Államok 
és a NATO elindította a nyugati világ hadiiparának 
mozgósítását az Oroszország elleni háborúra. Vagyis 
Ukrajnában nem orosz-ukrán háború folyik, hanem a 
NATO koalíciós háborúja Oroszország ellen.

Ha az orosz vezetés azt látja, hogy a nyugati világ 
teljes hadiipari és katonai potenciálja ellene vonul fel, 
akkor nincs joga szövetségeseket keresni és válaszlé-
péseket tenni?  Természetesen van! Oroszország és 
Belarusz szoros katonai szövetségben van. A háború 
kiterjesztésének veszélyét látva Putyin orosz és Kim 
Dzsong Ün koreai vezető ez év júniusában védelmi 
szerződést írtak alá Phenjanban.

Kettő, a koreai tényezőt nem Oroszország vonta be 
a konfl iktusba, hanem pontosan a nyugat. A dél-ko-
reai hadipar az elmúlt két évben virágzásnak indult. 
Harckocsikkal, lövegekkel, lőszerrel látnak el számos 
NATO-országot.  Lengyelország például K2 harcko-
csikat, K9 önjáró tarackokat, Chunmoo rakéta indí-
tó rendszereket és sok minden vásárol Szöultól több 
milliárd dolláros nagyságrendben. Duda lengyel elnök 
éppen ezekben a napokban találkozott Szöulban Dél-
Korea politikai és katonai vezetőivel. A trükk egysze-
rű: a lengyelek a saját eszközeiket odaadják az ukrá-
noknak, és koreai fegyverrel helyettesítik.

Három, vannak-e külföldi katonák Ukrajnában? A 
NATO hivatalosan nem küld csapatokat Ukrajnába, 
de Ukrajna területén vannak katonai tanácsadók, ki-
képzők, fegyverszakértők, katonaorvosok. Sokan nem 
egyenruhában, hanem civil védelmi cégeknek álcáz-
va, de a lényeg ugyanaz.

Zelenszkij éppen most engedélyezte, hogy külföldi 
állampolgárok tisztként szolgáljanak az ukrán hadse-
regben. Vagyis nem Oroszországnak van hiánya kato-
nákból, hanem az ukránoknak. A nyugat pedig fedezi 
az ukránok trükkjeit.

Szüksége van-e Oroszországnak koreai katonákra? Hi-
vatalos orosz közlések szerint nincs. Az oroszok ember-
tartalékai még általános mozgósítás nélkül is jelentősök.

De van más is. A KNDK hadserege nagy, és jelen-
tős a különleges képzettségű katonák száma is. De a 
KNDK sohasem vívott külföldön háborút. Nincs ta-
pasztalata a saját és szövetséges csapatok összehango-
lásában, a hadtáp megszervezésében külföldön. Ösz-
szehasonlításképpen, az amerikai csapatok évek óta 
tanulják a kelet-európai hadszintért, az utakat, a tere-
pet, a beszerzési forrásokat. Hatalmas raktárbázisok 
szolgálják ki az amerikai csapatokat, amelyek folya-
matos gyakorlatokon tanulnak meg együttműködni a 
kelet-európai NATO-országok csapataival.

Az események most felgyorsulnak. Mark Rutte 
NATO-főtitkár október 28-án Brüsszelben találkozott 
a Koreai Köztársaság, Ausztrália, Japán és Új-Zéland 
katonai és hírszerzési vezetőivel. A díszes összejöve-
telnek az volt a célja, hogy megfenyegessék Oroszor-
szágot és ürügyet találjanak a háború kiterjesztéséhez. 
Ez a háború súlyos eszkalációja! – hangzott el a dörge-
delmes felszólítás Brüsszelből. Valójában nem Orosz-
ország akarja a háborút kiterjeszteni, hanem a nyugat.

Nem véletlen, hogy ugyanebben az időszakban egy-
re többen sürgetik nyugaton az úgynevezett második 
front megnyitását. A nyugat álma, hogy Belaruszt be-
lerántsa a háborúba. Ez lehetővé tenné a lengyel csa-
patok bevonulását Ukrajna és Belarusz területére. Po-
litikailag pedig megakadályoznák a 2025. január 26-
ra kiírt belarusz elnökválasztásokat és megkísérelnék 
megbuktatni Lukasenko elnököt.

Kazanyból, a BRICS-csúcsról Putyin világos üze-
netet küldött a nyugatnak: békét akarnak! Ezen a héten 
Moszkvában tárgyal Choe Son Hui asszony, a KNDK 
és Szergej Lavrov, Oroszország külügyminisztere. 
Oroszország és a KNDK nem akar világháborút, de 
megvédi önmagát.



11
A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51a.; telefon: (1) 787-8621; e-mail címe: info@munkaspart.hu; internetcím: www.1046.hu
Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Megelevenedett a történelem
Politikai séta a Józsefvárosban

A Szabó Ervin Akadémia hallgatói a 
múlt szombaton a Józsefvárosban tet-
tek politikai sétát. Ismerkedtek azok-
kal a helyekkel, amelyek a kerületben 
a munkásmozgalomhoz kötődnek. 
A sétán részt vett Barabás György 
és Hajdu József, az OE tagjai.

A Munkáspárt ma is három for-
rásból meríthet, mondta beve-
zetőjében Thürmer Gyula. A 
két világháború közötti magyar 
munkásmozgalom története sok 
tanulságot tartalmaz. Fontosak a 
nemzetközi mozgalom tapaszta-
latai és mindaz, amit már mi ta-
nultunk meg 35 év alatt.

A séta a Harminckettesek terén 
kezdődött. 2014-ben, az első vi-
lágháború századik évfordulóján 
a Munkáspárt országszerte meg-
koszorúzta a háborús emlékmű-
veket. A háború bűnös volt, de a 
katonák hősök is lehettek.

A Baross utca 61-ben volt a 
Munkáspárt székháza hosz-
szú évekig. A SZEAK hallga-
tói felidézték a Munkáspárt 
harmincötéves történetét.

A Horváth Mihály téren az egy-
kori telefonközpont 1919-es 
szerepéről és a Tanácsköztársa-
ságról esett szó. Megtekintették 
azt a házat, ahol a nyilasok meg-
ölték Koltói Annát. Szó esett a 
magyar szociáldemokrata moz-
galom történetéről.

A Baross utca 88-as ház is része 
a párt történetének, hiszen itt, a 
pártelnök lakásában működött az 
első hónapokban a Munkáspárt. 

A szomszédos Magdolna utcában, 
a vasasszékház előtt a szakszerve-
zeti mozgalomról esett szó.

Következett a Kálvária tér, az 
egykori Kulich Gyula tér, majd 
a Köztársaság tér, a mai II. Já-
nos Pál pápa tér. 1956 sok tanul-
ságot rejt magában ma is, hang-
zott el az egykori MDP-székház 
előtt. Az Erkel Színházat sokan 
ismerték a jelenlévők közül, de 
új volt mindaz, amit az 1944-es 
nyilasgyűlés elleni kommunista 
akcióról hallottak.

A SZEAK szombati ülése a szo-
kásos kötetlen beszélgetéssel 
ért véget.



Le a NATO-val!  
Békét és megegyezést Oroszországgal

A holland nagykövetség előtt tiltakoztak a múlt hétfőn a Fórum a békéért civilmozgalom szervezetei a NATO 
politikája ellen. Rutte NATO-főtitkárhoz intézett levélben követelték a megegyezést és békét Oroszországgal. 
„Magyarország számára az elsődleges prioritás a béke megőrzése és a nemzetünk biztonságának garantálása. 
Az utóbbi időszakban tapasztalható NATO-katonai törekvések, különösen az Oroszországgal szembeni kato-
nai eszkaláció, komoly aggodalomra adnak okot, nemcsak számunkra, hanem egész Európa számára” – emelte 
ki a levél gondolatát Petráss László, a Hajrá Magyarok a Szebb Jövőnkért Egyesület elnöke.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke kijelentette, hogy a NATO története háborúk és agressziók története. 
Hartai Márta, a Honfoglalás 2000 egyesület képviselője békét követelt a családok nevében.  Simó Endre, a Bé-
kekör elnöke pedig felvetette a holland demokrácia mibenlétének kérdését: Ennyire semmibe veszik a magyar 
nép békeakaratát? Vajon odahaza is elnyomják, aki békét akar?


